
 





















TD 11 - Approche énergétique - Correction

Retour sur l’énigme du chapitre !

On doit d’abord faire quelques hypothèses. On supposera que le câble avance à vitesse constante et que le

nombre de personnes accrochées est toujours le même : dès qu’une personne arrive, une autre personne saisit

une perche en bas de la pente. On suppose aussi que le skieur est déjà à la vitesse du câble lorsqu’il l’attrape

(élan). Cela permet d’étudier un seul skieur en milieu de montée et de multiplier la puissance obtenue par le

nombre de skieurs prenant le câble en même temps.
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On en déduit alors

P1 =
mgv(sin(–) + f cos(–)

1 ≠ f tan(—)

Il su�t alors de proposer des valeurs : on peut proposer m = 70 kg, v = 5 km/h, – = 15
¶

pour une piste peu

pentue et — = 45
¶

On obtient alors

P1 = 4.10
2

W

Pour déterminer la puissance totale à fournir par le moteur, on peut faire l’hypothèse que les frottements

internes aux mécanismes sont négligeables, si bien que toute la puissance fournie par le moteur sert à tracter

les skieurs. On peut proposer 20 pour le nombre de skieurs aà la fois sur le remonte-pente. La puissance totale

du moteur qui entraîne le remonte-pente est donc égale à :

P = 20P1 = 8 kW
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